



别人有困难,她伸出援助之手 危急发生时,有她相助的身影 道德之星耀山村

记者 伍洁

11月11日,绥宁县水口乡茅坪村3组村民贺爱春特意赶赴邵阳,给一名患焦虑症的村民购买特效药,这是她第三十三次帮助这名腿脚不便的村民来邵阳买药了。

在茅坪村,今年53岁的贺爱春是当地有名的“帮忙婆”。她用朴素而深沉的爱,让位于高寒山区的茅坪村民倍感温暖。今年年初,她被评为邵阳市第五届道德模范“助人为乐”模范。

危难之时伸援手

2017年农历正月初二,茅坪村3组80岁的陶永海老人意外去世后,比他女儿哭得更伤心的,是与老人一起生活了两年多的贺爱春。

贺爱春与陶永海老人的故事,还得从多年前说起。

原来,陶永海老人也曾有一个幸福的家,但后来,不幸一次又一次将这个幸福的家庭击得七零八落。2012年,陶永海的外孙女陶雪梅以优异成绩考上了医学院校,但2013年5月,陶雪梅就被淋巴瘤夺去了年轻的生命;2014年10月,陶永海老人唯一的女儿又被确诊为乳腺癌,同月,陶永海患直肠癌多年的妻子唐求桂因急火攻心撒手人寰。

两年中,陶永海一家为救祖孙三代人的性命,已经债台高筑,根本没有钱来操办唐求桂老人的丧事。

邻里们都在为陶永海一家着急。就在这最为难的时刻,贺爱春站了出来,主动掏出2万元为陶永海妻子操办丧事。丧事一办完,贺爱春嘱咐陶永海女儿安心到长沙去治病,她把无人照顾的陶永海老人接到了自己家中。

贺爱春照料陶永海老人,称得上无微不至。她给老人端茶、端饭,陪他聊天,陪他锻炼,唯一的愿望,是希望老人能从失去亲人的阴影中尽快走出来。

“贺爱春不是村干部,也不是共产党员,

但哪里有困难,她都会伸出援助之手;哪里有危险,哪里就有她的身影。”水口乡党委书记唐成贵说。

近年来,水口乡山洪地质灾害频发,因此只要发生强降雨,贺爱春就会不顾个人安危,与乡、村防洪抢险队队员一起上门通知各家各户,争取第一时间把群众转移到安全地带。

主动借钱修村道

贺爱春对村里的公益事业总是一副热心肠,村民夸她好样的。

进出茅坪村的主干道以前是一条土路,雨天烂泥成潭,晴天尘土飞扬,村民们怨声载道。2008年,村里决定全村老百姓每人集资600元硬化这条道路。正在大家为是否集资硬化道路犹豫之时,贺爱春站出来:“修路是好事,是给我们自己谋福利,出点钱是应该的,我带头。”她说到做到,把自家四口人的集资款一次性交清,还把其娘家父母的集资款也全部交齐,又额外捐献了500元。在她的示范带动下,村民集资款很快凑齐。

在公路硬化过程中,由于村级集体经济十分困难,无法按合同兑现工程款,工程被迫停工。停工后,给村民出行和农产品运输带来了极大的不便和损失,群众意见强烈。就在村“两委”无计可施之际,贺爱春又站了出来。她先是主动把自家的全部积蓄6万元现金交到村支书周跃鹏手上。6万元维持不了多久,贺爱春又千方百计动员自家兄弟姐妹把4万元的积蓄拿出来借给村里。还不够,她又以个人的名义,向水口信用社申请了5万元的贷款用于通村公路水泥硬化工程。村道修好后,村民们出行方便了很多,村子也发生了大变化。

身边的感动

虽然不会游泳,情急之中依然奋不顾身 “旱鸭子”勇救落水儿童

记者 陈星 罗哲明

通讯员 刘小云

11月11日下午,新邵太芝庙中心完小的学生李泽勤放学回家,经过太芝庙社区附近时,一条黄狗突然从草丛中跳了出来,一边叫着,一边追着李泽勤。跑到龙山河边时,李泽勤脚一滑就掉进了水里。

当时新邵县太芝庙社区书记黄双喜正在扶贫走访,路过时听到河边有动静,赶紧去看。现场一小女孩已经被吓傻了,手一直指着河里面。

黄双喜往河里一看,有一个小孩浮在水面上,头已经开始往下沉。

还来不及思索,黄双喜就跳进了河里。

“当时跳下去的时候,岸边的河

水淹到我胸口了,伸手去抓小孩根本抓不到,水太深了,自己又不会游泳,如果脚底打滑,自己也会沉下去。”黄双喜说。为了营救这个小生命,他义无反顾一直往前走。后来水淹到他的鼻子了,他屏住呼吸一把抓住孩子的衣服,将孩子抓到自己身边,抱着孩子就往回走。

岸边已经有一些人闻讯赶来了,黄双喜赶紧将小孩举起来,让岸上的人带上去。

上岸以后,黄双喜赶紧察看孩子的情况,孩子已经处于半昏迷状态,脸色苍白,不省人事了。他赶紧叫来村医,将孩子卧倒,轻轻拍打孩子后背,让孩子吐出口中积水,将孩子救了过来。

这时,他才想起自己全身湿淋淋的。



11月6日,市不动产登记中心原驻大祥区罗市镇盘比村扶贫工作队干部给该村34户居民免费发放房屋“不动产权证书”。该中心今年3月份退出驻村帮扶后,仍然坚持开展对困难群众的帮扶工作,帮助该村居民完成房屋测量、办证等工作。
伍洁 杨松华 摄影报道

长沙爱心人士六助绥宁贫困生

记者 袁光宇 通讯员 杨萍

本报讯 11月11日,绥宁县教育科技局志愿服务队跋山涉水,来到该县鹅公岭侗族苗族乡,将长沙爱心人士王辉资助的1000元爱心款转交到贫困学生伍金燕(化名)手中。据悉,这是伍金燕三年来第六次得到王辉捐助。

伍金燕家住鹅公岭侗族苗族乡白土村,父母都患有重病,基本丧失劳动能力,家庭生活十分困难。2014年,伍金燕一家被确定为建档立卡贫困户;经绥宁县教育阳光服务中

心牵线搭桥,2016年2月4日,伍金燕成为长沙爱心人士王辉的资助对象,每年每学期可获王辉提供的助学金1000元。

“王叔叔这么坚决支持我,我没有理由不更加发奋学习。”带着仿佛带着王辉嘱托的助学金,平时品学兼优的伍金燕表示。

“孩子现在读初三了,只要她能考上高中,我一定继续资助她下去!”远在长沙的王辉在电话中说。

当日,绥宁县教育科技局志愿服务队还将自己捐款购买的学习用品一一送到其他贫困孩子家中。



11月6日,北塔区第二届中小學生书画賽在高樺小學舉行,全區17所中小學的192名參賽選手分別參加硬筆、軟筆及繪畫6個組的比賽。

记者 杨敏华 通讯员 夏琼 摄影报道